Baréme

Question | Réponse Note
1 a- Vrai vu la référence 0.25 pt pour
Vrai ou Faux,
b-Vrai vu les mots expliqués
. e ) 0.25 pt pour
c- Vrai vu la phrase L.10 " A titre d’exemple, la Banque mondiale a la justification
souligné que les ressortissants libanais ont versé plus de 6,5 milliards
de dollars au Liban en 2006"
d- Faux , Les pays de I’Amérique.... Golfe
e- Faux, "Les immigrés libanais ont gardé leur langue arabe et contribué a son
expansion via des journaux, des revues et des écoles dans les pays d’outremer.
Ils ont défendu les causes arabes notamment la cause palestinienne, en la
présentant a 1’opinion publique mondiale"
2 les deux groupes verbaux sont : ''a aidé financierement" 0.25pt( x2)
pour chaque
"a joué un roéle majeur” groupe verbal
9
La diaspora libanaise joue un rdle primordial dans sa contribution a 0;5 pt pour le
(e S . . . role
améliorer la situation financiere au Liban et favorise 1'essor
économique
3 La diaspora participe a I'essor économique, la diaspora représente | 0.25 pt pour
la perte des ressources humaines chaque effet
4 justification: le mot le plus récurrent " diaspora' et la présence 0.25 pour le
d'un champ lexical relatif au milieu géographique: Amérique du mot récurrent
Sud, Brésil, Europe, Golfe, méditerranée, Etats-Unis, Canada...."
0.25 pour
I'identification
du champ
lexical
1 pt pour 6
termes du
champ lexical
5 a- Les deux groupes verbaux sont: "'Ils ont récolté" "accédé a des 0.25pt ( x2)

postes”

Les émigrés libanais ont excellé dans leur carriere a I'étranger,
chose qui s'est traduite réellement sur le plan financier et social,.
Egalement les émigrés par leur savoir-faire ont participé a la
propagation de la culture libanaise

pour chaque
groupe verbal,
0.5 pt pour le
role




b- Les deux raisons qui prouvent I'enracinement des émigrés
libanais se présente par 1'attachement a la langue arabe et la
défense des causes arabes notamment de la cause Palestinienne.

c- la figure de construction : "' journaux, revues, école"
Enumération (figure de construction) qui consiste a citer les
éléments syntaxique dans un ordre déterminé et ce dans le but de
monter les moyens permettant au Libanais de garder leur langue
libanaise

0.5 pt pour
chaque raison

0.5 pt pour
I'identification
de la figure,

0.5 pt pour la
valeur
Les modalisateurs dans le 6e paragraphe sont: activement 0.25 pt ( xX3)

) pour chaque
notamment doit modalisateur.
L'état Libanais d/oit aider les émigrés a surmonter les difficultés 1.25 pt pour
rencontrées a L'Etranger la

reformulation
a- Pour impliquer les émigrés dans la vie active les autorités 1pt
libanaises ont fondé le ministere des affaires étrangeres et ont
cherché a déployer tous les moyens pour leur donner le droit de
vote
b- Reformulation: La diaspora libanaise a joué un role
fondamental dans 1'essor économique du Liban et cela sans oublier
les valeurs sociales de notre pays, parce que en protégeant la 0.5 pt

langue arabe, les émigrés ont levé la voix pour défendre les causes
arabes, chose qui a poussé les autorités libanaises a leur trouver
des raisons pour revenir au Liban et participer a la vie active




